



## “12345”热线

# 回复防疫咨询 方便市民出行

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)4月20日,市12345政务服务便民热线发布信息,就近日市民关心的疫情防控相关热点问题进行解答,消除市民疑惑,方便市民生活。

1

## 市民咨询

居住地和户口都在长治市,但工作地在太原市,健康码、行程码是“绿码”,如果坐大巴或坐火车前往太原市,现在有什么政策,或者需要提供什么证明或材料才能去到太原市。

热线回复

如果市民属于山西省内人员,需要携带48小时内核酸检测阴性证明,以及山西健康码“绿码”、行程码无异常,测温正常,且全程佩戴口罩。如果从山西省内有病例但没有升风险等级的所属县区返回太原,需要进行“7+5”居家隔离,并向所在地社区报备。

2

## 市民咨询

本人属于黄陵街办,此处属于防范区。健康码是“绿码”,有4次阴性的核酸检测证明,想要乘坐动车去武汉,现有什么防控政策或需要提供什么证明材料才能正常离开山西省。

热线回复

市民所在地为防范区,如果没有特殊的情况,也没有市、区(县)疫情防控部门的批准证明,暂时无法离开所在地。如果所在地不属于太原市“封控区、管控区、防范区”,也请遵守非必要不离当地,不出本省的疫情防控规定。

3

## 市民咨询

本人是太原市居民,现小区已解封,打算乘飞机去广州市,是否仍需要开具离并证明,还需要什么证明材料才可以去广州市?

热线回复

目前太原市除清徐县全域及其他县(市、区)封控区、管控区人员外的其他人员,在前往目的地政策允许的情况下,可有序离开太原市,不再需要出具离并审批证明。此外,乘机需要体温检测正常,山西场所码(山西健康码)“绿码”,大数据行程码“绿码”,离并前携带48小时内核酸检测阴性证明。因乘坐飞机到达的目的地不同,需要提供的核酸检测阴性证明报告的要求不同,具体以机场要求为准。



## 两位老人的温暖归家路……

“要不是有社区,我们不知道啥时候才能回了家!”4月20日上午,来自洪洞县的老人魏大爷连连向柳巷街道海西社区主任致谢。一波三折的回家路背后,是个温暖的爱心故事。

4月19日下午,临下班时,海西社区接到魏大爷的求助电话。原来,魏大爷和老伴是洪洞县人,前一段时间去外地看病,4月8日,他们乘火车由南京抵达太原。老人身上没多少钱,到太原后,在火车站附近的地下通道住了两天,结果,健康码变成“黄码”,被送至海西社区辖区的集中隔离点接受医学观察。

魏大爷与社区联系时,刚刚结束了医学观察,他们想回家,却身无分文,想申请救助。考虑到魏大爷老伴的病情,柳巷街道办事处副主任刘晓军和社区主任杜红燕商议了最快捷的解决方法。

4月19日晚,杜红燕用魏大爷的手机帮他买回家的车票,但因其老伴患有精神疾病,两个人只有一部手机,无法购买两个人的车票。杜红燕安排社区工作人员汤伯龙拿上两位老人的身份证,次日前往火车站购票。与此同时,负责为老人提供医学观察服务的包联专班工作人员、迎泽区组织部张翔利联系到洪洞

县相关部门,为两位老人到达洪洞后给予救助和接应。

次日,买好票后,到了集中隔离点接老人时,杜红燕这才发现,老人的行李满满一大堆,一辆出租车都无法载下。离开车就一个多小时了,杜红燕马上联系柳巷街道执法队大队长李波,希望派一辆车帮忙把老人的行李送到火车站。5分钟后,执法队的车辆迅速抵达。

将老人送到车站后,担心他们在车上饿肚子,杜红燕又为老人买来方便面、火腿肠、太谷饼、矿泉水等食品。看着两位老人平安离开,大家这才松了一口气。

记者 侯慧琴 通讯员 张旭珍

## 开展扬尘排查 助力工地复工

本报讯(记者 任晓明)4月21日,我市出现大范围扬尘天气,市城市管理综合行政执法队执法人员及时深入工地开展执法检查。针对部分工地存在的裸露土方苫盖不严、绿网破损等现象,执法人员要求立即整改。

市城市管理综合行政执法队要求,各执法大队要摸清管理区域内建筑工地总数、开工工地数量和施工进度等基本信息,停

工工地数量等。要督促所有已开、复工工地开展全面自查,做好人员管控,严格落实属地疫情防控措施。执法人员要对所有工地实行每日一查,确保建筑工地达到六个百分之百(施工区域100%围挡、裸土及物料堆放100%覆盖、施工场地100%洒水清扫、出入车辆100%冲洗、施工道路100%硬化、渣土车辆100%密闭运输)标准。

## 严格落实“无接触外卖”

本报讯(记者 周利芳)杜绝哄抬物价、推行“分餐制”、落实“无接触外卖”……4月21日,为贯彻落实我市疫情防控决策部署,做好“外防输入、内防扩散”工作,市食品安全学会向全市200多家食品经营主体发出倡议。

倡议书指出:我市各食品销售经营者、餐饮服务经营者和单位食堂要严格执行疫情防控相关通告要求,压紧压实疫情防控主体责任,自觉落实疫情防控各项措施,增强从业人员自我防范意识,加强自身防护,做好经营场所消杀工作,从严落实顾客进店扫码(健康码、行程码、场所码)、测温、戴口罩、信息登记、设置“一米线”等防疫措施。发现有国内中高风险地区旅居史人员,要及时向所在社区报告,并配合落实相关管控措施。

严格控制经营场所人员密度,降低病毒传播风险。要依法诚信经营,积极维护良好的市场秩序。畅通进货渠道,严把进、销、存各环节质量安全。保持市场平稳有序,特别是粮油、肉、蛋、奶、菜等生活必需品要保证质量、价格稳定。坚决杜绝囤积居奇、坐地起价、哄抬物价、串通涨价、强行搭售、销售不合格食品等违法违规行为。

同时,各餐饮经营主体应树立文明就餐新风尚,推行“分餐制”。提倡饭店餐饮企业开展外卖服务,严格落实“无接触外卖”,做好食品生产、制作、包装、销售、配送等各环节的管控,切实保障餐饮从业者和消费者的健康安全。要充分发挥技术、人才、资源等方面的优势,积极主动承担社会责任,为疫情防控出一份力,为困难群众献一份爱心。

## 关注森林防火 守护绿色家园

在旅游休闲和农事生产活动中,请自觉增强森林防火意识,遵守野外用火规定。